

ЕСТЬ В ЛЫСЬВЕ ЗДРАВНИЦА



Дом отдыха «Сокол» по праву считается одной из лучших здравниц области. Ежегодно здесь отдыхает более девяти тысяч трудящихся, в том числе по однодневным путевкам 6,5 тысячи человек. В социалистическом соревновании курортов и домов отдыха области «Сокол» по итогам двух кварталов этого года занял первое место.

ПО ЗАКОНАМ ГОС.Е ТРИИМСТВА

В эту сентябрьскую пору на закате уральского лета дом отдыха «Сокол» удивительно красив. На каменные дорожки аллеи роняют золотые листья березы, в зеркало пруда глядятся в последний раз деревья, раскинула тяжелые гроздья рябина — приметы золотой осени повсюду, точно ходит по земле невидимый волшебник, преображая все.

Жизнь течет в доме отдыха по своему особому распорядку. Сейчас здесь «бархатный» сезон. Всех отдыхающих, приехавших сюда поездом или автобусом, устроили в трех- или двухместных комнатах с удобной мебелью, познакомили с традициями «Сокола», имеющего полувековую историю.

Обслуживающий персонал во главе с директором А. В. Чудиновым постарался, чтобы каждо-

му было хорошо, удобно все двенадцать дней. Дом отдыха — это современный городок в миниатюре: здесь есть клуб с залом на 300 мест, магазин «Березка», ассортимент которого удовлетворит вкусы самого взыскательного покупателя, множество спортивных площадок, водная станция, обувная мастерская, баня — отдыхающим предоставляют до десятка услуг.

Говорят, театр начинается с вешалки, а дом отдыха — со столовой. В двух уютных обеденных залах одновременно питаются 430 человек. С самого раннего утра колдуют над меню работники столовой во главе с шеф-поваром Марией Петровной Гасниковой. Нужно, чтобы блюдо было вкусным, калорийным, словом, понравилось каждому — не было еще случая, чтобы кто-нибудь из отдыхающих выразил

недовольство качеством пищи. Тут нельзя не сказать добрых слов в адрес небольшого коллектива столовой. Умение хорошо приготовить блюдо, красиво оформить его, подать — все это стало обязательным для них. С удовольствием участвуют они в конкурсах профессионального мастерства. Областной конкурс поваров проходил в прошлом году на базе дома отдыха «Сокол», и первое место среди поваров завоевала А. В. Мельчина, первой она была и нынче на конкурсе в Верхней Курье.

К зданию столовой примыкает оригинальный по архитектуре павильон, где отдыхающие получают минеральную воду. Хозяйка этого помещения — Мария Алексеевна Рудных. Она дает подробную консультацию по применению минеральной воды, полезной для больных с заболеваниями органов пищеварения, старается, чтобы в павильоне было красиво, чисто, можно было отдохнуть, послушать интересную лекцию на медицинскую тему. Здесь работает лекторий «Здо-

ровье», который ведет фельдшер дома отдыха Р. В. Лузина.

КАЖДЫЙ ДЕНЬ ЖИЗНИ

Управлять огромным хозяйством любой здравницы, безусловно, трудно, а добиться, чтобы всем отдыхающим было хорошо, как дома, и вовсе непросто. Поэтому жизнь директора дома отдыха строго расписана по минутам.

Вот уже около двадцати лет А. В. Чудинов возглавляет коллектив. Работает без заместителя, порой неделями без выходных. Можно смело сказать, что «Сокол» — его детище. Хотя А. В. Чудинову за шестьдесят, он по-спортивному подтянут, всегда с орденом планкой на груди. Он влюблен в свою работу, и это чувствует каждый. С утра на оперативке внимательно выслушает всех коллег, на карандаш возьмет любое замечание. Сломался цветной телевизор в корпусе, холодно в комнатах, выключатель перегорел в коридоре, бачок протекает — срочно надо исправить положение. Ведь несобран-

ность, неаккуратность оборачивается испорченным настроением отдыхающих.

А. В. Чудинов — интересный собеседник, слушаешь его и удивляешься: сколько же событий может вместить человеческая жизнь. Родился в Майкоре Чермозского района Пермской области. Двадцатилетним парнем был призван в ряды Красной Армии, а через год, когда началась война, оказался на фронте, в составе 57-го гвардейского минометного полка прошел немало огненных верст. Защищал от немецких захватчиков Москву, участвовал в Сталинградской битве, освобождал Прагу, Вену. Имеет 13 медалей, 2 ордена. Память его до мельчайших подробностей хранит события далеких военных лет, послевоенной поры, годы восстановления промышленности, народного хозяйства, потому что он, коммунист, всегда был впереди, в гуще жизни.

Любимая тема разговора у А. В. Чудинова — «Сокол», его развитие, перспективы. Он как

бы видит дом отдыха в трех измерениях. Об этом может рассказывать бесконечно. Вот архивные данные, которые скрупулезно воссозданы по старым фотографиям, воспоминаниям лысьвенских старожилов.

Летом 1910 года на живописном берегу Лысьвы был построен крошечный домик (сейчас на этом месте строится поликлиника). Хозяином домика был угрюмый, неразговорчивый лесник. Гостями его и постоянными завсегдатаями этих красивых мест были управляющий заводом и его приспешники. Высокое начальство весело проводило свой досуг. Рекой лилось шампанское, лес гудел от пьяного разгула. После Октябрьской революции «Сокол» опустел.

В 1927 году его поляны огласились детскими голосами: здесь несколько лет работал пионерский лагерь. Дети жили в домике и палатках.

В 1933 году металлурги построили здесь два домика и официально открыли дом отдыха. Неказиста была та здравница, в ко-

торой с трудом размещалось 50 человек. Но «Сокол» набирался сил, креп, здесь появилось подсобное хозяйство, завели пару лошадей и коров.

В 1938 году на Мысу выросло двухэтажное деревянное здание главного корпуса на 150 человек (в настоящее время он реконструирован и значится под номером 3).

Дальнейшему расширению дома отдыха помешала война. В корпусах «Сокола» разместился госпиталь. Воины быстро поправлялись, возвращались на фронт — помогал хороший уход, сама природа.

Много настойчивости, сил вложил в развитие и становление дома отдыха после Великой Отечественной войны его директор С. Д. Ураков. Тогда и был заложен березовый парк. Крохотные деревца теперь выросли, создав неповторимый, своеобразный облик Лысьвенского «Соколу», который составляет одно из его очарований.

В августе 1965 года директо-

ром дома отдыха «Сокол» стал А. В. Чудинов.

— Большую помощь в становлении «Сокола», — рассказывает А. В. Чудинов, — оказали бывший директор завода Е. С. Одинцов, А. А. Бликанов, работавший тогда председателем профкома завода. В 1966 году мы начали строить котельную, теплотрассу, клуб. Затем появилась столовая. Построена гравийная дорога, в корпуса подана электроэнергия и хозяйственная вода. Все это жизненно важные узлы нашего хозяйства, которые помогли улучшить сервис. Только в 10-й пятилетке на капитальное строительство было израсходовано 800 тысяч рублей, на текущее благоуст-

ройство более 500 тысяч рублей. На 11-ю пятилетку тоже запланировано освоить немалые средства — в порядке 600 тысяч рублей.

А каковы же перспективы у Лысьвенского дома отдыха?

А. В. Чудинов оживает, с увлечением, обстоятельно рассказывает о будущем «Сокола».

— В следующем году будет осуществлен переход нашего дома отдыха в пансионат с лечением на 18 дней. Мы строим хозяйством поликлинику. Наши гости будут лечиться под наблюдением опытных врачей-специалистов на базе открытого источника минеральной воды типа «Крайнка».

Среди уральских здравниц дом отдыха «Сокол» выделяется своим неповторимым лицом. Множество интересных благодарных записей оставлено в его книге отзывов. Вот одна из них: «Чтобы хорошо отдохнуть, вовсе не надо отправляться за тридевять земель. Можно чудесно отдохнуть и у нас на Урале, в прекрасной здравнице «Сокол».

Н. ЛОБАНОВА.

Редактор Ш. ТАРХАНОВ.